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« II sottoscritto, eletto nei due collegi politici di 
Macomer e di Cagliari, opta per quest'ultimo. » 

Do atto all'onorevole Fara Gavino di questa co-
municazione e dichiaro vacante il collegio di Ma-
comer. 

GIURAMENTO DSL DEPUTATO FARA GOTO. 

PRESIDENTE. Essendo presente l'onorevole Fara 
Gavino, lo invito a giurare. Leggo la formula. 

(Legge la formolo,) 
FARA GAVINO. Giuro. 

PRESENTAZIONE' DI UNA PROPOSTA DI LEGGE 
DEI DEPUTATI BOSELLI ED ALTRI. 

PRESIDENTE. Gli onorevoli: Boselli, Podestà, Mol-
lino, Berlo, Crispi, Di Budini, Ruggiero, Bonomo, 
Del Giudice, Brin, Maldini, Maurogònato e Giordano 
hanno mandato alla Presidenza una proposta di 
legge, che sarà trasmessa agli uffici perchè esaminino 
se debba essere ammessa alia lettura. 

PRESENTAZIONE DELLA RELAZIONE SUL DISEGNO DI LEGGE 
PER PROROGHE DELL' INCHIESTA SULLE FERROVIE, B 
DELL'ESERCIZIO DELLE FERROVIE DELL'ALTA ITALIA. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Sanguinetti a re-
carsi alla tribuna per presentare una relazione. 

SANGUINITI ADOLFO, relatore.. Mi onoro di presen-
tare alla Camera la relazione sul disegno di legge 
presentato dagli onorevoli ministri delie finanze e 
dei lavori pubblici per la proroga del termine, entro 
il quale la Commissione d'inchiesta sulle ferrovie 
deve presentare la sua relazione, e per la proroga 
dell' esercizio provvisorio delle ferrovie dell' Aita 
Italia. (V. Stampato, n° 10-A.) 

Credo opportuno di far osservare che colla legge 
del 1878 il Governo ebbe facoltà di esercitare per 
conto proprio la rete ferroviaria dell'Alta Italia fino 
a tutto il giugno corrente« Siccome la scadenza è 
imminente, consideri la Camera se non sia il caso 
di discutere con urgenza questo disegno di legge. 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole Sanguinetti 
della presentazione della relazione Bui disegno di 
legge per la proroga del termine utile, entro il quale 
la Commissione d'inchiesta sulle ferrovie deve pre-
sentare la sua relazione, e per la proroga dell'eser-
cizio provvisorio delle ferrovie dell'Alta Italia. 

Mi pare poi che la conclusione delie parole del-

l'onorevole relatore sia di pregar la Camera di ac-
cordare l'urgenza. 

Se non vi sono osservazioni l'urgenza s'intenderà 
ammessa. 

(È ammessa.) 
9 

VERIFICAZIONE DI POTERI. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito 
della verificazione di poteri. 

Furono differite fino alla seduta d'oggi le discus-
sioni intorno all'elezione del collegio di Muro Lu-
cano e del primo collegio di Perugia. 

Si dia lettura delle conclusioni della Giunta delle 
elezioni intorno all'elezione del collegio di Muro 
Lucano. 

GUICCIOLI, segretario, legge : 
a La Giunta ad unanimità delibera proporsi alla 

Camera la proclamazione dell'onorevole Marolda-
Petilli Francesco a deputato del collegio di Muro 
Lucano, e la convalidazione dell'elezione. » 

PRESIDENTE. Dichiaro aperta la discussione in-
torno alle conclusioni della Giunta sull'elezione del 
collegio di Muro Lucano. 

Nessuno chiedendo di parlare, pongo ai voti le 
conclusioni della Giunta. 

(Sono approvate.) 
Per conseguenza ne do atto alla Giunta delle ele-

zioni ; e salvo i casi di incompatibilità preesistenti, 
e non conosciuti al momento della convalidazione 
della elezione, dichiaro eletto l'onorevole Marchia -
Petilli a deputato del collegio di Muro Lucano. 

Do lettura delle conclusioni della Giunta intorno 
all'elezione del 1° collegio di Perugia. 

GUICCIOLI, segretario, legge : « La Giunta all'una-
nimità delibera proporsi alla Camera la procla-
mazione e la convalidazione dell'elezione del I9 col-
legio di Perugia nella persona dell'onorevole Berardi 
Tiberio. » 

PRESIDENTE. Dichiaro aperta la discussione intorno 
alle conclusioni della Giunta sulla elezione del 1° 
collegio di Perugia. 

Nessuno chiedendo di parlare pongo ai voti le 
conclusioni della Giunta. 

(Sono approvate.) 
Per conseguenza ne do atto alla Giunta delle ele-

zioni; e salvo i casi d'incompatibilità preesistenti e 
non conosciute al momento dell'elezione, dichiaro 
eletto a deputato del 1° collegio di Perugia l'ono-
revole Béra?rdi Tiberio. 

Dalla Giunta delle elezioni è stata trasmessa la 
seguente comunicazione : 

« La Giunta delle elezioni nella tornata pubblica 


